

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunerea legislativă reprezintă o intervenție determinată de necesitatea reintroducerii pentru cadrele militare a dreptului de a-și continua cariera până la vârstele biologice normale în raport cu pregătirea, ascensiunea în carieră și nevoile instituțiilor în care lucrează.

Ea vizează o readucere la normalitate a profesiei militare, după o perioadă de circa 14 ani, timp în care în temeiul modificărilor legislative produse un număr important de cadre militare au fost obligate să renunțe la profesie, ca urmare a măsurilor de reorganizare a Armatei în conformitate cu angajamentele României de aderare la NATO. Dacă până în anul 1995 vârsta de pensionare pentru militari era cuprinsă între 60 și 64 de ani, în temeiul modificărilor legislative amintite această vârstă a fost coborâtă între 40 și 59 de ani (între 56 și 59 de ani numai pentru generali).

Prin adoptarea acestei propuneri legislative marea majoritate a cadrelor militare vor putea avea satisfacția unei cariere împlinite, fără a mai fi nevoite, ca la vârsta de plină ascensiune profesională, să fie obligate să apeleze la un nou început, prin exercitarea dreptului la muncă în alte posturi în diferite instituții publice sau private.

Vârstele până la care poate fi continuată profesia militară, prevăzute în această propunere legislativă, în mare măsură, coincid cu vârstele standard de pensionare din țara noastră și chiar cu cele din țările democrațiilor occidentale.

Propunerea legislativă este, totodată, în deplină corespondență cu practicile din armatele țărilor membre NATO și UE, unde vârsta de pensionare pentru cadrele din domeniile apărării, ordinii publice și siguranței naționale este cuprinsă între 60 și 65 de ani.

Adoptarea prezentei propuneri legislative înlătură diferențierile, existente în prezent, privind limitele legale de vârstă în grad dintre militarii aparținând Ministerului Apărării Naționale și militarii din domeniile ordinii publice și siguranței naționale.

Din aceste motive propunem modificarea corespunzătoare a Legii nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare, ceea ce, prin adoptare se constituie într-un act reparatoriu pentru Armata României, de repunere a cadrelor militare în drepturile profesionale legitime și de recâștigare a încrederii în profesia militară, în stabilitatea și garanțiile oferite de către aceasta.